辽宁电力打造环渤海经济圈电动汽车充电服务网络

链接:www.china-nengyuan.com/news/16650.html

来源:辽宁电力有限公司

辽宁电力打造环渤海经济圈电动汽车充电服务网络

2011年底辽宁将建成14座充换电站和715个交流充电桩,形成服务环渤海经济圈辽宁"五点一线"城市电动汽车充电服务网络。

"这是我们自主研发拥有自主知识产权的2人微型纯电动乘用车,它的充电费用不到燃油汽车的油费的30%。"6月7日,隶属于锦州万得集团的锦州万得新能源汽车技术有限公司副总经理王笑戈指着面前的一辆"小汽车"不无自豪地说。该公司之所以积极推进电动乘用车的生产,得益于辽宁省电力有限公司积极与包括锦州市在内的多个地方政府和电动汽车生产厂家沟通协商,引导其按照国家电网电动汽车充电设施建设标准和技术路线发展和应用新能源汽车。

2010年以来,辽宁公司服务于地方政府节能与新能源汽车的试点应用与产业发展,大力推进电动汽车充电设施建设。截至当年5月25日,全面完成了与辽宁省14地市政府签订包括电动汽车充电设施建设在内的《关于加快智能电网建设,推进落实征地、动迁工作框架协议》。《协议》指定辽宁公司为唯一的电动汽车充电设施建设运营企业,同时,该公司积极与沈阳、大连、锦州、营口等地方政府和电动汽车生产厂家沟通协商,主导了辽宁地区电动汽车充电设施建设发展方向,圆满完成了国家电网公司下达的4座充电站和300个交流充电桩建设等工作任务,初步形成了环渤海经济圈辽宁"五点一线"城市为重点的电动汽车充电服务网络。

在锦州市区,刚刚乘坐过电动出租汽车的太和区太和街道的居民马杰指着面前的这辆蓝白相间的车谈起了自己的感受,"电动出租汽车低噪音、零排放,我们不用再抱怨车厢里有汽油味了,锦州的老百姓都喜欢乘坐这种出租汽车,它正在成为我们锦州人出行的新潮交通工具。"2010年初,完全拥有自主知识产权的首批电动出租车走上锦州街头,使用铅酸电池的电动出租汽车最高时速已达到120公里,如果使用锂电池,充电一次的连续行驶里程最高可达400公里,充电费还不足燃油车油费的30%。

充电费用是对于包括笔者在内的所有电动车关爱者最关注的一个问题,笔者与王笑戈算了一笔账,1.6升燃油车百公里耗油7升,即使按此前的每升汽油6.4元计算,10万公里汽油费加维护费合计约5万元左右,而如果使用电动汽车,以家用每度电0.5元计算,百公里耗电10度,铅酸电池百公里折旧成本6元,加上维护费3000元,合计10万公里费用约为不到1.4万元。据介绍,到2015年该电动汽车生产公司计划销售将达30万辆,而在未来电动车的普及中,配套设施的完善起到了关键性的作用,对此,锦州供电公司营销部副主任白红则给出了明确答案,2010年12月28日,锦州供电公司完成了首批电动汽车交流充电设施建设,30台电动汽车充电桩安装完毕,通过验收后正式投入运行,今年,10月末前我们的锦州松山换电站将建设完毕,还有30个充电桩,建成后完全可以满足市民目前对电动车的使用需求。

不仅如此,在大连市和沈阳市先后于2008年、2010年被列入国家"十城千辆"节能与新能源汽车示范推广试点城市后,辽宁公司全力配合上述两个城市的新能源汽车推广应用工作,规划到2015年在大连市建设电动汽车充电站4座、电池更换站10座、交流充电桩1515个,在沈阳市建设电动汽车充电站达31座、电池更换站6座、交流充电桩1330个。

辽宁公司营销部门有关负责人表示,该公司已经结合辽宁省经济发展的实际,在今年,将按照"换电为主、插充为辅、集中充电、统一配送"的智能充换电服务网络建设运营模式,成立领导小组以及电动汽车服务公司,新建7座充换电站和400个交流充电桩,加上2010年结转3座换电站,共建设10座充换电站,到今年年底,全省将有14座充换电站和715个交流充电桩建成并投入运行,在"十二五"期间,全面打造成覆盖辽宁五点一线沿海经济带和以沈阳为中心的经济发达城市以及省内主要高速公路的电动汽车智能充换电服务网络。

对于行业未来的发展,王笑戈充满了信心:电动汽车是革命性的产业,要重点突破,重点发展公交电动汽车和小型电动汽车,特别是,电动汽车和智能电网、远程智能信息控制等结合,最终实现"零排放、零化石燃料、零交通事故、零交通阻塞"的交通愿景。(顾波 景春辉)

原文地址: http://www.china-nengyuan.com/news/16650.html